Школьный тур олимпиады по экономике  9 класс   

Тест № 1– (10 баллов)
 (Верно/Неверно) 
1. Макроэкономика изучает сезонные колебания цен на пшеницу.

2. Свобода предпринимательства и выбора является важной характеристикой командной экономической системы.

3. Рабочие постарались бы сделать всё для роста производительности труда , если бы могли участвовать в принятии решений.

4. Основу традиционной экономической системы составляет плановое ведение хозяйства.

5. Если государство увеличило налоги на физические лица, то кривая предложения сдвинется вправо- вверх.

6. Если товары взаимозаменяемые, то рост цен на первый товар вызывает рост  спроса на второй товар.

7. Эмиссия- это выпуск в обращение ценных бумаг, денежных знаков во всех формах. 
8. Олигополия – это рынок с большим числом продавцов похожих товаров.

9. При увеличении выпуска продукции переменные издержки не меняются.

10. При уменьшении денежной массы происходит снижение количества продаваемых товаров при неизменных ценах.

Тест № 2 (15 баллов)

Выбрать один правильный ответ и дать  обоснование своего ответа

 1 балл за верный ответ на вопросы № 1 - 5;

 2 балла за обоснованный ответ с решением  на вопросы  № 6 -10 
1.С проблемой какого выбора сталкивается любая экономическая система? Как…

А) сбалансировать импорт и экспорт;

Б) сбалансировать государственный бюджет;

В) наиболее рационально распорядиться ограниченными ресурсами;

Г) сэкономить средства, чтобы сократить государственный долг.

      2.  Какую функцию выполняют деньги, получаемые в качестве зарплаты:

           А) меры стоимости;             Б) средства обращения;

       В) сокровища;                     Г) средства платежа
3. Прибыль – это…

А) доход от предпринимательской деятельности;

Б) выручка от продажи товаров;

В) затраты на производство;

Г) вознаграждение за труд.

4.Найдите вариант, в котором перечислены три основных фактора производства :

А) конвейер, готовая продукция на складе, морская вода;

Б) каменный уголь, сталевар, деньги;

В) врач, рентгеновский аппарат, лекарства;

Г) бухгалтер, компьютер, земля.

5. Какие из перечисленных товаров являются товарами-заменителями ?

А) кроссовки и футболки;

Б) учебники и тетради; 

В) спички и зажигалки;

Г) кухонные комбайны и стиральные машины.

6. Цена товара равна 100 рублей .Спрос – 5 тыс.штук, предложение – 3тыс.штук.

Себестоимость продукции составляет 70% от полученного дохода. Размер полученной прибыли равен 

А) 300т.р.;   Б) 90 т.р.;   В) 210 т.р.;   Г) 150 т.р.

7. Предложение задано функцией Qs= 5Р + 15. Сколько кг.огурцов  будет продано в день по цене 10  рублей за килограмм?

А) 45 ;    Б) 55;    В) 65 ;      Г) 75

       8.  Функция спроса  Qd = 20 – Р , функция предложения   Qs  = - 4 + 3Р.

    Спрос на продукцию повысился на 20 %. Что произойдёт с равновесной ценой?
            А) цена выросла ;  Б) цена не изменилась ; В) цена понизилась.

       9.   Банк выдал кредит в сумме 150тыс.руб. на 1 год. Через год банку вернули  

        180     тыс.руб.    Под какой процент был выдан  кредит?

     А) 30 %,          Б) 20 % ,    В) 15 %,     Г) 12 %
10. Что произойдёт, если количество денег в обращении увеличится при неизменном    уровне объема товаров и скорости обращения денег?

            А) уровень цен в экономике повысится; 

             Б) уровень цен в экономике не изменится;

             В) уровень цен в экономике снизится;

              Г) изменение количества денег не повлияет на уровень цен.   

Тесты № 3.  (10  баллов)  Выбрать все правильные ответы

(за полный ответ  2 балла, есть неправильные буквы в ответе – 0 баллов)

1. Чего нет в командной системе?

        А) назначаемых чиновниками цен;

        Б) планирования от достигнутого;

        В) ориентации производителей, в основном, на  платежеспособный спрос;

        Г) экономического стимулирования;

        Д) частной собственности. 

  2.  К постоянным издержкам фирмы относиться :

        А) амортизация основного капитала;  Б) сырьё ;

        В) зарплата управленческого персонала;  Г) процент за кредиты;

        Д) транспортные услуги;    

  3.   Физический  капитал как фактор производства включает :   

        А) банковские счета;          Б) сооружения;       В) деньги;

        Г) здания;                              Д) векселя;      

  4.    Переменные издержки фирмы связаны с затратами   на :

        А) аренду помещений;        Б) топливо;             В) электроэнергию;

         Г) сырьё и материалы         Д) амортизацию основного капитала;                                                                         

   5.   Средние общие издержки, можно рассчитать следующим образом:
        А) TC/Q ;        Б) FC/ Q ;       В) AFC – AVC  ;      Г)  VC/Q;    Д) AFC + AVC
Задача  №1 (5 баллов)

     За 1-й год цены выросли на 15%, а за 2-й год цены выросли на 12%.

          Найти индекс потребительских цен средний за 2 года.
Задача №2 (5 баллов)

Компания произвела 20 единиц продукции по цене 1.000 $, а её затраты составили: на заработную плату – 1.500 $, на амортизацию – 2.000 $, на покупку сырья и материалов – 3.000 $. Чему равна величина прибыли ? 
